



HELYI HIREK.

\* Szerkesztőségünk holnap átköltözik új helyiségébe, a nagy utca, 1703 sz. alatti Konrad féle házba. A szerkesztőseget illető közleményeket tehát kérjük holnaptól kezdve az új szerkesztői helyiségbe küldeni.

\* A három milliós kölcsön ügye sok hányatás után befejezést nyert, még pedig szerencsés kimenetellel. Ugyanis az osztrák-magyar bank megszavazta a kölcsönt s tegnap küldte le a kötvényeket a városi tanácshoz. Az ügylet Debreczen városra nézve igen kedvezően sikerült. A közgyűlés most két kötvény aláírást fog kinevezni s a kötvényeket felküldi a miniszterhez jóváhagyás végett.

Vértessy Lajos.

A debreczeni függetlenségi és 48-as pártnak nagy gyászra van, egyik legbuzgóbb, elszáradt és áldozat-kész tagja: Vértessy Lajos városi bizottsági tagjában tegnap reggel elhunyt. A gyászir csakhamar elterjedt a városban s a városház arboezára fővonták a gyászlobogót. E lobogó megpillantásakor azonnal eszünkbe jutott, hogy éppen Vértessy Lajos indítványozta azt, hogy a város gyászlobogót készítessen s kijelentette, hogy ha a városnak nem lenne arra pénze, úgy ő saját költségén készíteti el a gyászlobogót. Áldozatkészsége azonban nagyobb dolgokban is nyilvánult, nevezetesen — számos kisebb nagyobb adományaitól eltekintve — a m. kir. állampénztár Budapestra és b) az összes m. kir. adóhivatalokat arra, hogy a szóban forgó járadék-szelvényeket az 1890 évi december hó 31-től kezdve (papirpénzben) beválthatassák. Egyszermind utastou a nevezett állampénztárakat és adóhivatalokat, hogy ezen beváltás eszközésével az állami hitel-ügylek kezelése körül fennálló szabályokat és jelesül az adóhivatali szolgálatra vonatkozó utasításokban és szabályrendeletekben foglalt határozmányokat mindenkor szem előtt tartassák s a beváltott regálé járadék-szelvényeket egy külön és czéla nyitandó „az italmérségi jog kártalanítására kibocsátott 4 1/2%-kal kamatozó adómentes kötvények után szelvényekre fizetett kamatokról szóló naplóban” számlálják el. Tájékoztás végett megjegyzem, hogy az 1888-iki évi XXXVII. t. cz. alapján, az 1890 évi január 1-től kezdődő 1892. év végéig terjedő időre kibocsátott 4 1/2%-kal kamatozó adómentes járadék-szelvények 50, 100, 500, 1000, 5000 és 10,000 ft nevértékűrűl szólnak s a hozzájuk tartozó és az említett három év mindenképen december 31-én lejárt adómentes regáléjára dék szelvények ennek megfelelően 2,25, 4,50, 22,50, 45, 225 és 450 o. e. frttal, minden levonás nélkül váltandók be.

\* Tartalékos tisztok. A kiszolgált debreczeni születésű önkéntesek közül hadnagy rangot nyertek a következők: Bészler Kálmán, Muraközy István, Tüdözy Antal, Haselmayer Béla, Szakolczay Lajos és Sesztina Jenő. (Utóbbi tartalékos huszár-hadnaggyá nevezett ki.) A kinevezés éppen Karácsonyra érkezett. Fogadják a kinevezett tartalékos tiszt urak mindannyian szerencse-kívánatainkat!

\* A tüdővész gyógyítása. Az orsz. közegészségi ügyi tanács e hó 18-án és 22-én tartott ülésén behatóan foglalkozott a Koch féle folyadék használatának állami ellenőrzésével a magángyakorlatban. A tanács e kérdésben határozott álláspontra jutott

A „DEBRECZENI” TÁRSZAJA.

Beteg szívek.

— Elbeszélés. — Irta: Kovács István. (Folytatás.) Csend állott be. Ilonka nyugodtnak látszott, Akos ré szegezte könyvteljes szeméit, mi közben kínos gondolatok forogtak elméjében. — Nem értitek? Jobb úgy. Bár én se érteném! Nem tudjátok, hogy kiről beszél? Én rólam. Szeretni és lemondani. . . Ezt nem tudjátok megfajteni? . . . Addig boldogok lesztek, míg meg nem értitek. Megcsallak benneteket én is, — mindenkit, magamat is, hogy nem értem, nem akarom érteni. Miért? . . . Ne kérdjétek! . . . Könnyebb egynek szenvedni s a szenvedés nem igazi, ha kérkedünk vele. Képmutató leszek s míg ti örültök, tapsoltok, hogy szerepemet jól játszottam, megtanulok felejteni. — Távaryné Akos szomorú arczára tekintett; az anyai szeretettel párosult felemlen fogta el szívet s összetéve kezét, halk hangon intézte hozzá szavait. — Arczáról leolvassom a baj komoly voltát. Mentse meg s örökre hiálások leszünk. — A ház elmultává adhatok választ csupán. Lázaa betegnek nem emlékeznek a ház lefolyása alatti történetekre; a ház alatti beszédből rosszat sejtnei. vagy éppen megijedni tőle, nem volna helyes. — Anyám, kivel beszélsz? — szólalt meg Ilonka, magához térve. — Az orvos ural, leányom — mondá Távaryné, leánya homlokát gyengéden meg-simogatva. — Ott itt? — Kötélésérem parancsolja. . . — Hol van ferjem? — Laczházy e pillanatban lépett be. Az

Vértessy Lajos ravatalánál hulljanak polgártársainak könnyei! A minden ízében magyar czivis nagyságát, eredetiségét az bizonyítja, hogy bár pártjának buzgó híve vala; meggyőződésének tisztaságát ellenfelei is tisztelték. A nagy Kosztutnak buzgó hívet az egész Debreczen szerette.

Bizony mondom nektek, hogy a pótolhatatlan Patay István, a puritán Banky István, a geniális Nagy Pál, a derek Kertész István óta a jó cziviseket nagyobb csapás nem érte. Ravatalánál hódoljunk érdemeinek, esdőljük eredetiségét, főleg senkit nem bántó, azért mindeakítól tisztelt elvbűségét.

Pusztulunk, fogyunk! Csak Debreczen egészséges legköre pótolhatja talán elhalt nagyjainak általok őrösen hagyott helyeit. Adja a Karácsonykor született megváltó, hogy elhunyt nagyjaink helyei, a példájukon lelkesedő ifjuság sorából, betöltsenek!

Vér essy Lajos porainak legyen e földtakaró könnyű; jó emléket őrizzük kegyelettel! (gr. V. D.)

\* Az italmérségi jog kártalanítása. A pénzügyminiszter a következő körrendeletet bocsátotta ki: Az italmérségi jog kártalanításáról erdői 4 1/2%-kal kamatozó állami adósságot illetőleg, az 1888 évi XXXVI. t. cz. alapján kibocsátott járadék-szelvények k. 1890. decz. 31-től kezdve beváltandók levén. felhatalmazom: a) a m. kir. központi állampénztárt és a m. kir. állampénztár Budapestra és b) az összes m. kir. adóhivatalokat arra, hogy a szóban forgó járadék-szelvényeket az 1890 évi december hó 31-től kezdve (papirpénzben) beválthatassák. Egyszermind utastou a nevezett állampénztárakat és adóhivatalokat, hogy ezen beváltás eszközésével az állami hitel-ügylek kezelése körül fennálló szabályokat és jelesül az adóhivatali szolgálatra vonatkozó utasításokban és szabályrendeletekben foglalt határozmányokat mindenkor szem előtt tartassák s a beváltott regálé járadék-szelvényeket egy külön és czéla nyitandó „az italmérségi jog kártalanítására kibocsátott 4 1/2%-kal kamatozó adómentes kötvények után szelvényekre fizetett kamatokról szóló naplóban” számlálják el. Tájékoztás végett megjegyzem, hogy az 1888-iki évi XXXVII. t. cz. alapján, az 1890 évi január 1-től kezdődő 1892. év végéig terjedő időre kibocsátott 4 1/2%-kal kamatozó adómentes járadék-szelvények 50, 100, 500, 1000, 5000 és 10,000 ft nevértékűrűl szólnak s a hozzájuk tartozó és az említett három év mindenképen december 31-én lejárt adómentes regáléjára dék szelvények ennek megfelelően 2,25, 4,50, 22,50, 45, 225 és 450 o. e. frttal, minden levonás nélkül váltandók be.

\* Színház. Tegnapelőtt a „Szegény Jonathán”-t, tegnap pedig az „Ember tragédiáját” adták a színházi műsor következőleg: 28-án: „Viola.” 29-én: „Suhancz.” 30-án: „Szép Heléna.” 31-én: „Faluróssa.” Jan. 1-én: „Toldy Miklós.”

A helybeli közkórházban a Koch-féle szívet fel, egy görvelyes mirigy daganattal, egy csontszárv, és egy tüdővész. Ezek közül az egy milligrammos oltsára kettő reagál, legerősebben: K. L. 25 éves kőmíves legény (conszu) 49. C° lással, a mely láz-részeit eltartott, de veszélyes tünetek azért nála se léptek fel. A többi betegnek a befecskendezések folytán emelkedő adaggal, kisebb nagyobb mertekben mindnyájan ragálnak, csak két tüdővész nem reagál, jól lehet náluk az adag már 5-7 milligrammig emeltetett. Lenyeges javulás még egyiknél se constatalható.

\* Színház. Tegnapelőtt a „Szegény Jonathán”-t, tegnap pedig az „Ember tragédiáját” adták a színházi műsor következőleg: 28-án: „Viola.” 29-én: „Suhancz.” 30-án: „Szép Heléna.” 31-én: „Faluróssa.” Jan. 1-én: „Toldy Miklós.”

— Csak nem távozik tőlünk el, mielőtt halánkat le nem róvuk? . . . — A hála rá szót tartok s ha szükségem lesz reá, igénybe vészem. — Ki nem találók hírtelen, hogy miú juttalomra érdemesítsük. Innen csak nem megy. öcsém. — Jutalmam már megtaláltam. Az orvosnak legszebb jutalma a tapasztalás. „Gyakorlat teszi a mestert” — igaz s megdönthetetlen. Itt nem sok alkalom van reá, — az eddigiekből következtetve nincs is kilátás, hogy a mester nevet, itt maradvá, valaha kiérdemeljem. — Hátha nem is lenne reá szükség? — Az eshetőségre számítani kell. Ha a ház, mely biztosítva van teljes értékeig, lágba borul, tudjuk, hogy vízzel kell oltani; s ha a család szüefénye, egyetlen gyermeke van a szobában, mely felett az égő gerenda már regec, megelégszünk-e azaz, hogy először elöltük a tüzet s a hamuból keressük ki a gyermek megzenesedett hulláját? . . . Ha nem akad bator életmód, a gyermek utó é jaja a lágok sutorásában vesz el. — Mi is az életmentés munkáját végzők; azoknak batorságra van szükségük, nekünk tapasztalatra. Ki tudja, hogy az iskolából magammal hozott tudomány mellett nem nyílt volna-e meg most is az egyetlen leány előtt minden lelkiismeres önteláldozás daczára is a csiládi sírbolt? . . . — Igaza van. . . — S ha meg csak ez volna! . . . Jaj az olyan fiatal embernek, kiben az előbbre haladás eszméje fel nem költ; kit sem a mult dicső emléke, sem a szép jövő utáni vágy nem képes jelen egyhágu sűppedékeiből kiemelni! A tudomány beláthatlan méz: egy talpalatnyi tért meghódítani belőle sokszor egy egész emberi életbe kerül. . . . A csata hevében az első katoná elcsere a vezér mindjárt megfuyatja a hatráló? Maga számalan seltől le-roggya, feje már hatra hanyatlik, összeszedve végső erejét, kardját magasra tartva, utolsó

lehelete is az: Fiaim, csak előre! — Megyek én is a táborral, mely az enyészettel vív örökös harcot; küzdeni akarok azon zástló alatt lelkiismeretesen, melyre az élet és a halál van felírva, mert tetterőt, vágynat érzek magamban.

„Egy gondolat bánt engemet” is — mint Petőfi; e faluban eltemetve lenni, mindennap vigyázni a nap feljöttét, gyönyörködni lemegetben; az e közt levő idő egy nagy üresség, láthatára közt semmi nyugopot, hol a szem egy pillanatra megpihenna, melyet az ember csak azért nem óhajt mielőbb átvonozolni, mert a holnapi ugyanilyen lesz. Küzdes után es-es csak a nyugalom; eltemetkezni ide, lehet, hogy egyszer eljövök. A marasztaló szavakra bensőm csak egy viszhangot ad: hivnak, — s én menni fogok.

— Hej, öcsém, az életharczában ám nagyon könnyen megtalálja az embert a csalódás golyója. — A kitartás páncélján keresztül halálos sebet nem íthet. — Par lépést haladtak előre s szemben találkoztak Laczházyval s Ilonkával. — Újságot mondok, gyermekeim — szóltá meg őket Távary. Az orvos ur elutazik, még pedig örökre. — Trefának veszem — válaszolá Laczházy, az orvos előtt megállapodva. — A legkomolyabb szándékom. — S hová utazik? — Tausmánytúra. Egelőre külföldön teszek egy rövid utazást, — aztán a hazai fürdőket látogatom meg, hogy gyógyhatásukról személyesen meggyőződjek, jó lelkiismerettel ajánlhasan betegeimnek. — Így egyhamar meg nem távozik; a fürdőidényem nem sokára vége lesz. — De hiszen, hiába akarod az orvost marasztalni, — kárba vész — veté közbe Távary. — A vég a kezdetől függ, — a halogatással csak időt veszítenék. (Folyt. kov.)

— Trefának veszem — válaszolá Laczházy, az orvos előtt megállapodva. — A legkomolyabb szándékom. — S hová utazik? — Tausmánytúra. Egelőre külföldön teszek egy rövid utazást, — aztán a hazai fürdőket látogatom meg, hogy gyógyhatásukról személyesen meggyőződjek, jó lelkiismerettel ajánlhasan betegeimnek. — Így egyhamar meg nem távozik; a fürdőidényem nem sokára vége lesz. — De hiszen, hiába akarod az orvost marasztalni, — kárba vész — veté közbe Távary. — A vég a kezdetől függ, — a halogatással csak időt veszítenék. (Folyt. kov.)

— Trefának veszem — válaszolá Laczházy, az orvos előtt megállapodva. — A legkomolyabb szándékom. — S hová utazik? — Tausmánytúra. Egelőre külföldön teszek egy rövid utazást, — aztán a hazai fürdőket látogatom meg, hogy gyógyhatásukról személyesen meggyőződjek, jó lelkiismerettel ajánlhasan betegeimnek. — Így egyhamar meg nem távozik; a fürdőidényem nem sokára vége lesz. — De hiszen, hiába akarod az orvost marasztalni, — kárba vész — veté közbe Távary. — A vég a kezdetől függ, — a halogatással csak időt veszítenék. (Folyt. kov.)

— Trefának veszem — válaszolá Laczházy, az orvos előtt megállapodva. — A legkomolyabb szándékom. — S hová utazik? — Tausmánytúra. Egelőre külföldön teszek egy rövid utazást, — aztán a hazai fürdőket látogatom meg, hogy gyógyhatásukról személyesen meggyőződjek, jó lelkiismerettel ajánlhasan betegeimnek. — Így egyhamar meg nem távozik; a fürdőidényem nem sokára vége lesz. — De hiszen, hiába akarod az orvost marasztalni, — kárba vész — veté közbe Távary. — A vég a kezdetől függ, — a halogatással csak időt veszítenék. (Folyt. kov.)

— Trefának veszem — válaszolá Laczházy, az orvos előtt megállapodva. — A legkomolyabb szándékom. — S hová utazik? — Tausmánytúra. Egelőre külföldön teszek egy rövid utazást, — aztán a hazai fürdőket látogatom meg, hogy gyógyhatásukról személyesen meggyőződjek, jó lelkiismerettel ajánlhasan betegeimnek. — Így egyhamar meg nem távozik; a fürdőidényem nem sokára vége lesz. — De hiszen, hiába akarod az orvost marasztalni, — kárba vész — veté közbe Távary. — A vég a kezdetől függ, — a halogatással csak időt veszítenék. (Folyt. kov.)

— Trefának veszem — válaszolá Laczházy, az orvos előtt megállapodva. — A legkomolyabb szándékom. — S hová utazik? — Tausmánytúra. Egelőre külföldön teszek egy rövid utazást, — aztán a hazai fürdőket látogatom meg, hogy gyógyhatásukról személyesen meggyőződjek, jó lelkiismerettel ajánlhasan betegeimnek. — Így egyhamar meg nem távozik; a fürdőidényem nem sokára vége lesz. — De hiszen, hiába akarod az orvost marasztalni, — kárba vész — veté közbe Távary. — A vég a kezdetől függ, — a halogatással csak időt veszítenék. (Folyt. kov.)

2-án: „Koldus diák.” 3-án: „Börögér.” 4-én: „Tót leány.” 5-én: „Fityfiritty.” (Ujdonság).

\* Magyar orvos találmánya. Dr. Fráter Gáspár ermhályfalvai járásorvos, hosszúságú táradozás után olyan szondát talált fel, melyvel az olmot, ércszilánkokat, nemkülönbén a testbe hatolt posztódarabokat meg lehet találni és a találmány titkát képező villamos-telejeség segítségével pillanatra a látt fájdalom nélkül el lehet távolítani. A főtálatló orvos, kit a boszniai harcok alatt szerzett tapasztalatai bírtak rá, hogy ily irányban kutatson, már szabadalmat kért találmányára, s azt egy klinikai előadásban fogja bemutatni a fővárosi orvosi kar kitűzőségeinek.

\* Egyház. A debreczeni ref. egyház tanácssterében 1890-ik évi decz. hó 28-ik napján d. e. 10 óraker közgyűlés tartatik. Tárgy: folyó ügyek és a parochialis körök szerinti felosztásra vonatkozó javaslat folytatás tárgyalása.

\* Eljegyzés. Mandel Samu kabai birto- kosságot Neuwirth Kásey kisasszonyt Tisza-Lókról. Boldogság kísérje az új párt frigyét!

\* Fekete Karácsony. Ünnepe első napján a kellemetlen sáros idő nagyon megfontolta az ünnepi hangulatot, tegnap este azonban fölfogyott, de már ennek a fagy- nak Halifax hívei csak ezután vehetik hasznát. Az Istvánok és Janosok nevéstét számos körben nagy vigassággal ünnepeket meg s a vidám hangulatba csak egy általános szeretett polgár elhunytá vigyített árnyékot. Az ünnepi hangulat elmúlva, ismét elkezdött a komoly munka ideje, pihi-nes után a fáradság, ünnepe után a herköznök, költészet után a proz.

\* H-Böszörményből igen érdekes hírek közöl valunk levelezőnk: Tegnap ünnepe napján d. e. h-bö-zorményi függetlenségi és 48-as párt nagy értekezletet tartott, melynek tárgya az országosüléshez való t h-rás volt, a közigazgatás tervébe tett államreformok, — illetve a választviselőik kinevezési rendszere ellen. Az értekezlet lefolyásáról még eddig részletesebb tudósítást nem kaphattunk. A városi közgyűlés is felirátot szandekozik intezni ezen ügyben. A h-bö-zorményi függetlenségi és 48-as pártis szemita párt, mely a legközelebbi lefolyt képviselőválasztásnál Margittay Gyulát támogatás, s a bád elvű pártkörre alakult át s ezért a pártból többen kiváltak s csak a közösi kivánnak a függés 48-as pártból. — Ine tehát bizonyított, hogy az „ntisze mita” jelző tulajdonképen kormánypárti törekvéseket takargatott, a mire mi nem régen nyíltan rámutattunk. A népszámlálást H-Böszörményben szintén a néptanított éjtek meg, ezért az iskolák karácsonyi szünetideje jan. 12-ig tart.

\* Szilveszter estély. Mint eselotti évében, úgy mostan is néhány fiatal ember Szilveszter estélyen a „Margit-fürdő” táncsterében hangversenyei egybekötött táncvizsgálatot rendez, a melynek műsora változatosan van összeállítva. — Közreműködnek: színházunk primadonnája Szilasi Irenka. és Weisz Luja k. a. egy zongora előadással, s Gyöngyi László egy monológval, végre lesznek különféle tréfas meglepetések. — Az estély hasznára az alakuló Zion egylet javára fordítatik.

A legnapszerű legelterjedt magyar naplónak Budapest, 1890. decz. 25-én. — A biharügyi Párti ügyek inttan terébe hamar laudták. Ez márt, melyet a se- par meg akor meg a szoba falát nyaldó keletkezett nagy füst oltással segédkezett sejtette, hogy Tóth — Tetteen ért radi adóhivatalba azonban a tettes nem merész tervétől eltérő kértkerítette. \* Lopás. Kiss kamarsját tegnap este törté s jnan 60 ft. Kiss Ignác tegnap

Magyarországi Hírlap kiadó. Budapest, 1890. decz. 25-én. A legnapszerű legelterjedt magyar naplónak Budapest, 1890. decz. 25-én. A biharügyi Párti ügyek inttan terébe hamar laudták. Ez márt, melyet a se- par meg akor meg a szoba falát nyaldó keletkezett nagy füst oltással segédkezett sejtette, hogy Tóth — Tetteen ért radi adóhivatalba azonban a tettes nem merész tervétől eltérő kértkerítette. \* Lopás. Kiss kamarsját tegnap este törté s jnan 60 ft. Kiss Ignác tegnap

Jegyek árai: Családjegy 3 frt, körzők 1 frt 50 kr, személyjegy 1 frt, melyek előre vált...

\* Magyar szó\* cz. alatt új politikai naplap indult meg Nagy-Váradon. Előfizetési ára egész évre 12 frt. Szerkeszti dr. Váradi Zsigmond. E lap szintén pártönkivüli álláspontot foglal el.

\* A pénzügyminiszter rendelete. A pénzügyminiszter a következő rendeletet adta ki: Felmerült kérdés folytán ezennel rendeltem, hogy a magyar kincstart terhelő nyugaltnemű...

\* Hajtó vadászat. A gutbi vadász-társaság a múlt hétfőn és kedden hajtó vadászatot rendezett a Gutbon. A hajtásba számos vadász...

\* A kölcsönös segélyző egylet igazgató-sága tisztelettel kéri az egylet tagjait, hogy a holnap (vasárnap) délelőtt 10 órakor a város-háza nagy termében tartandó rendkívüli közgyűlésen minél nagyobb számmal megjelenjen szíveskedjenek.

\* Apróságok. Regény-anagy. A nem régebben elhunyt Belot Adolf dráma- és regényíróról a következő „pikáns” anecdotát terjesztik a francia fővárosban: Mult szept. 12-én Belot eltávozná hazuról, ezeket mondta nejeinek:

— Regény-anagyot kell keresnem az utcán, megrendelem van. Belotné asszony (gunyosan): — Es nincsen nekem itthon elég regény-anagyod?

— Nincs, — válaszolt Belot röviden. Midőn aztán Belot éjfélkor hazatért, a kapusnál azzal a hírrrel lepte meg, hogy Belotné asszony egy operette-tenoristával elutazott, de férje részére egy levelet hagyott hátra. Ebben a levelelben csak e szavak voltak: „Te keressél regény-anagyot. Kérlek megis, hogy az újság hirdetései között „Munka-társnő” czim alatt értesíts, vajjon fel tudod-e ezt is használni?”

A naturalismus. Gyerek: Mama, be szabad menni a pápához? — Nem, nem, most nem. (Magában: most éppen egy erkölcstelen jelenetben dolgozik!)

A boldog házasságitka. Marwin, lányai férjüknak (Comectientben) egy szép napon eszébe jutott megházasodni. Főlkapott birkahórral beterített hátú lovára s elborogott azon has ele, amelyben Lev Doby lakott. Ott leszált a lováról, hogy küldjék ki hozzá Bettyt egy pillanatra. Midőn a lány megjelent, Marwin így szólott hozzá: — Engem az Úr küldött hozzád, hogy téged feleségül vegyelek.

Betty hosszas habozás nélkül így válaszolt: — Történjek meg az ur akarata. S a házasságról följegyeztek, hogy nagyon sikerült volt. \* Pályázat ösztöndíjért. A tanító és tanítóképződi növendékeket illető évi 100 frtos Bésán fele ösztöndíjak tizenhárom állomására pályázat nyitattik.

Ezen állomásokra az országban levő bármely tanító — vagy tanítóképződi növendéket pályázathozak vallásuk lónbség nélkül; egyenlő minőség mellett a növendékek birnak elsőbbséggel. Az illető folyamodó keresztlevelel, legutóbbi tanulmányi bizonyítványával, szülei vagyoni állapotáról, testvérei számáról, az esetleg már nyert ösztöndíjról, vagy segélyről és erkölcsi magaviseletéről szóló iskolai, illetőleg közösi bizonyítványokkal felszerelt, és a vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszterhez címzett folyamodványok az allami képezdeknél az igazgató tanácsához 1891. évi február hó 1-ig, ezek által pedig Ráth Károly fővárosi főpolgármester urhoz, mint a Bésán-féle alapítvány gondnokához (lakik: Budapest IV. kerület zoldfa-utca 9. sz.) 1891. évi február hó 15 ig terjesztendők. Megjegyeztetik, hogy a folyamodványok magyar nyelven szerkesztendők s a nem magyar mellékletek hiteles magyar fordítása is csatolandó. Hiányosan felszerelt, vagy elkésve beadott folyamodványok tekintetbe nem vétetnek. Budapest, 1890. december 5. A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszterium.

\* Készletnyilvántartás. Mindazon rokonainknak, barátainknak és ismerőseinknek, kik szeretett férjem, — illetve testvérem mai vég tiszteletét rész venni szívesek voltak s ez által mely gyászunkban osztoztak, részvételtért hálás köszönetünket nyilvánítjuk. Debreczen, 1890. decz. 27. Öv. Vértessy Lajosné, Vértessy István.

\* Tudomásul. A „Debreczeni Híradó” 52 ik száma az ünnepek miatt vasárnap helyett hétfőn, decz. 29-én fog megjelni. x A „Hét” egy teljesen befejezett évfolyama fekszik előttünk. Ha átlapozzuk e fényes kiállítás lapjait, szinte megdöbbenünk az összehalmozott kincsek láttára, melyek előttünk fekszenek. Mily gazdag tartalom, mennyi változatos és milyen választékosság! Hangya-zorgalommal van itt összehordva a legzebb, a legjobb, a mit az elmúlt évtől termelt. Alig van nevezetesebb írónk, a kinek nevével ez évfolyamunkban meg találkoznánk és milyen a legesekelebb aprólékosságra kiterjedő gondolat van mindez appetitrova, feltáralva. Figyeljük meg csak a beosztást, az elrendezést, a kellemes tarkaságot: hogy váltakoznak a komoly és a mulattató közlemények, a bölcselmi cikkek a satyrával, a politikai essai az irodalmi persiflageval! Milyen gazdag az érdekes actualitásokban! Mennyi szellem és olykor mennyi malicia van a színházi és egyéb bírátsáiban. Minden művelt ember azonnal észre fogja venni és kellemesen fog hatni rá az a finom tonus, mely e lapban uralkodik, mintha, a kik írják, sohase vetnék le glacié-keztűt, ambátor uyanacsak keményen fogják meg itt, a mihez hozányulnak. Valóban ilyen gondosan szerkesztett és magas színvonalon álló hetilapunk még állt volt eddig. A közönségek kötelessége e lapot észrevenni az országban. A kiadóhivatal Budapest József-körú: 44. szám alatt van. A lap előfizetési ára: Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50 kr.

\* Készletnyilvántartás. Mindazon rokonainknak, barátainknak és ismerőseinknek, kik szeretett férjem, — illetve testvérem mai vég tiszteletét rész venni szívesek voltak s ez által mely gyászunkban osztoztak, részvételtért hálás köszönetünket nyilvánítjuk. Debreczen, 1890. decz. 27. Öv. Vértessy Lajosné, Vértessy István.

\* Tudomásul. A „Debreczeni Híradó” 52 ik száma az ünnepek miatt vasárnap helyett hétfőn, decz. 29-én fog megjelni. x A „Hét” egy teljesen befejezett évfolyama fekszik előttünk. Ha átlapozzuk e fényes kiállítás lapjait, szinte megdöbbenünk az összehalmozott kincsek láttára, melyek előttünk fekszenek. Mily gazdag tartalom, mennyi változatos és milyen választékosság! Hangya-zorgalommal van itt összehordva a legzebb, a legjobb, a mit az elmúlt évtől termelt. Alig van nevezetesebb írónk, a kinek nevével ez évfolyamunkban meg találkoznánk és milyen a legesekelebb aprólékosságra kiterjedő gondolat van mindez appetitrova, feltáralva. Figyeljük meg csak a beosztást, az elrendezést, a kellemes tarkaságot: hogy váltakoznak a komoly és a mulattató közlemények, a bölcselmi cikkek a satyrával, a politikai essai az irodalmi persiflageval! Milyen gazdag az érdekes actualitásokban! Mennyi szellem és olykor mennyi malicia van a színházi és egyéb bírátsáiban. Minden művelt ember azonnal észre fogja venni és kellemesen fog hatni rá az a finom tonus, mely e lapban uralkodik, mintha, a kik írják, sohase vetnék le glacié-keztűt, ambátor uyanacsak keményen fogják meg itt, a mihez hozányulnak. Valóban ilyen gondosan szerkesztett és magas színvonalon álló hetilapunk még állt volt eddig. A közönségek kötelessége e lapot észrevenni az országban. A kiadóhivatal Budapest József-körú: 44. szám alatt van. A lap előfizetési ára: Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50 kr.

\* Tudomásul. A „Debreczeni Híradó” 52 ik száma az ünnepek miatt vasárnap helyett hétfőn, decz. 29-én fog megjelni. x A „Hét” egy teljesen befejezett évfolyama fekszik előttünk. Ha átlapozzuk e fényes kiállítás lapjait, szinte megdöbbenünk az összehalmozott kincsek láttára, melyek előttünk fekszenek. Mily gazdag tartalom, mennyi változatos és milyen választékosság! Hangya-zorgalommal van itt összehordva a legzebb, a legjobb, a mit az elmúlt évtől termelt. Alig van nevezetesebb írónk, a kinek nevével ez évfolyamunkban meg találkoznánk és milyen a legesekelebb aprólékosságra kiterjedő gondolat van mindez appetitrova, feltáralva. Figyeljük meg csak a beosztást, az elrendezést, a kellemes tarkaságot: hogy váltakoznak a komoly és a mulattató közlemények, a bölcselmi cikkek a satyrával, a politikai essai az irodalmi persiflageval! Milyen gazdag az érdekes actualitásokban! Mennyi szellem és olykor mennyi malicia van a színházi és egyéb bírátsáiban. Minden művelt ember azonnal észre fogja venni és kellemesen fog hatni rá az a finom tonus, mely e lapban uralkodik, mintha, a kik írják, sohase vetnék le glacié-keztűt, ambátor uyanacsak keményen fogják meg itt, a mihez hozányulnak. Valóban ilyen gondosan szerkesztett és magas színvonalon álló hetilapunk még állt volt eddig. A közönségek kötelessége e lapot észrevenni az országban. A kiadóhivatal Budapest József-körú: 44. szám alatt van. A lap előfizetési ára: Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50 kr.

\* Tudomásul. A „Debreczeni Híradó” 52 ik száma az ünnepek miatt vasárnap helyett hétfőn, decz. 29-én fog megjelni. x A „Hét” egy teljesen befejezett évfolyama fekszik előttünk. Ha átlapozzuk e fényes kiállítás lapjait, szinte megdöbbenünk az összehalmozott kincsek láttára, melyek előttünk fekszenek. Mily gazdag tartalom, mennyi változatos és milyen választékosság! Hangya-zorgalommal van itt összehordva a legzebb, a legjobb, a mit az elmúlt évtől termelt. Alig van nevezetesebb írónk, a kinek nevével ez évfolyamunkban meg találkoznánk és milyen a legesekelebb aprólékosságra kiterjedő gondolat van mindez appetitrova, feltáralva. Figyeljük meg csak a beosztást, az elrendezést, a kellemes tarkaságot: hogy váltakoznak a komoly és a mulattató közlemények, a bölcselmi cikkek a satyrával, a politikai essai az irodalmi persiflageval! Milyen gazdag az érdekes actualitásokban! Mennyi szellem és olykor mennyi malicia van a színházi és egyéb bírátsáiban. Minden művelt ember azonnal észre fogja venni és kellemesen fog hatni rá az a finom tonus, mely e lapban uralkodik, mintha, a kik írják, sohase vetnék le glacié-keztűt, ambátor uyanacsak keményen fogják meg itt, a mihez hozányulnak. Valóban ilyen gondosan szerkesztett és magas színvonalon álló hetilapunk még állt volt eddig. A közönségek kötelessége e lapot észrevenni az országban. A kiadóhivatal Budapest József-körú: 44. szám alatt van. A lap előfizetési ára: Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50 kr.

\* Tudomásul. A „Debreczeni Híradó” 52 ik száma az ünnepek miatt vasárnap helyett hétfőn, decz. 29-én fog megjelni. x A „Hét” egy teljesen befejezett évfolyama fekszik előttünk. Ha átlapozzuk e fényes kiállítás lapjait, szinte megdöbbenünk az összehalmozott kincsek láttára, melyek előttünk fekszenek. Mily gazdag tartalom, mennyi változatos és milyen választékosság! Hangya-zorgalommal van itt összehordva a legzebb, a legjobb, a mit az elmúlt évtől termelt. Alig van nevezetesebb írónk, a kinek nevével ez évfolyamunkban meg találkoznánk és milyen a legesekelebb aprólékosságra kiterjedő gondolat van mindez appetitrova, feltáralva. Figyeljük meg csak a beosztást, az elrendezést, a kellemes tarkaságot: hogy váltakoznak a komoly és a mulattató közlemények, a bölcselmi cikkek a satyrával, a politikai essai az irodalmi persiflageval! Milyen gazdag az érdekes actualitásokban! Mennyi szellem és olykor mennyi malicia van a színházi és egyéb bírátsáiban. Minden művelt ember azonnal észre fogja venni és kellemesen fog hatni rá az a finom tonus, mely e lapban uralkodik, mintha, a kik írják, sohase vetnék le glacié-keztűt, ambátor uyanacsak keményen fogják meg itt, a mihez hozányulnak. Valóban ilyen gondosan szerkesztett és magas színvonalon álló hetilapunk még állt volt eddig. A közönségek kötelessége e lapot észrevenni az országban. A kiadóhivatal Budapest József-körú: 44. szám alatt van. A lap előfizetési ára: Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50 kr.

\* Tudomásul. A „Debreczeni Híradó” 52 ik száma az ünnepek miatt vasárnap helyett hétfőn, decz. 29-én fog megjelni. x A „Hét” egy teljesen befejezett évfolyama fekszik előttünk. Ha átlapozzuk e fényes kiállítás lapjait, szinte megdöbbenünk az összehalmozott kincsek láttára, melyek előttünk fekszenek. Mily gazdag tartalom, mennyi változatos és milyen választékosság! Hangya-zorgalommal van itt összehordva a legzebb, a legjobb, a mit az elmúlt évtől termelt. Alig van nevezetesebb írónk, a kinek nevével ez évfolyamunkban meg találkoznánk és milyen a legesekelebb aprólékosságra kiterjedő gondolat van mindez appetitrova, feltáralva. Figyeljük meg csak a beosztást, az elrendezést, a kellemes tarkaságot: hogy váltakoznak a komoly és a mulattató közlemények, a bölcselmi cikkek a satyrával, a politikai essai az irodalmi persiflageval! Milyen gazdag az érdekes actualitásokban! Mennyi szellem és olykor mennyi malicia van a színházi és egyéb bírátsáiban. Minden művelt ember azonnal észre fogja venni és kellemesen fog hatni rá az a finom tonus, mely e lapban uralkodik, mintha, a kik írják, sohase vetnék le glacié-keztűt, ambátor uyanacsak keményen fogják meg itt, a mihez hozányulnak. Valóban ilyen gondosan szerkesztett és magas színvonalon álló hetilapunk még állt volt eddig. A közönségek kötelessége e lapot észrevenni az országban. A kiadóhivatal Budapest József-körú: 44. szám alatt van. A lap előfizetési ára: Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50 kr.

\* Tudomásul. A „Debreczeni Híradó” 52 ik száma az ünnepek miatt vasárnap helyett hétfőn, decz. 29-én fog megjelni. x A „Hét” egy teljesen befejezett évfolyama fekszik előttünk. Ha átlapozzuk e fényes kiállítás lapjait, szinte megdöbbenünk az összehalmozott kincsek láttára, melyek előttünk fekszenek. Mily gazdag tartalom, mennyi változatos és milyen választékosság! Hangya-zorgalommal van itt összehordva a legzebb, a legjobb, a mit az elmúlt évtől termelt. Alig van nevezetesebb írónk, a kinek nevével ez évfolyamunkban meg találkoznánk és milyen a legesekelebb aprólékosságra kiterjedő gondolat van mindez appetitrova, feltáralva. Figyeljük meg csak a beosztást, az elrendezést, a kellemes tarkaságot: hogy váltakoznak a komoly és a mulattató közlemények, a bölcselmi cikkek a satyrával, a politikai essai az irodalmi persiflageval! Milyen gazdag az érdekes actualitásokban! Mennyi szellem és olykor mennyi malicia van a színházi és egyéb bírátsáiban. Minden művelt ember azonnal észre fogja venni és kellemesen fog hatni rá az a finom tonus, mely e lapban uralkodik, mintha, a kik írják, sohase vetnék le glacié-keztűt, ambátor uyanacsak keményen fogják meg itt, a mihez hozányulnak. Valóban ilyen gondosan szerkesztett és magas színvonalon álló hetilapunk még állt volt eddig. A közönségek kötelessége e lapot észrevenni az országban. A kiadóhivatal Budapest József-körú: 44. szám alatt van. A lap előfizetési ára: Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50 kr.

\* Tudomásul. A „Debreczeni Híradó” 52 ik száma az ünnepek miatt vasárnap helyett hétfőn, decz. 29-én fog megjelni. x A „Hét” egy teljesen befejezett évfolyama fekszik előttünk. Ha átlapozzuk e fényes kiállítás lapjait, szinte megdöbbenünk az összehalmozott kincsek láttára, melyek előttünk fekszenek. Mily gazdag tartalom, mennyi változatos és milyen választékosság! Hangya-zorgalommal van itt összehordva a legzebb, a legjobb, a mit az elmúlt évtől termelt. Alig van nevezetesebb írónk, a kinek nevével ez évfolyamunkban meg találkoznánk és milyen a legesekelebb aprólékosságra kiterjedő gondolat van mindez appetitrova, feltáralva. Figyeljük meg csak a beosztást, az elrendezést, a kellemes tarkaságot: hogy váltakoznak a komoly és a mulattató közlemények, a bölcselmi cikkek a satyrával, a politikai essai az irodalmi persiflageval! Milyen gazdag az érdekes actualitásokban! Mennyi szellem és olykor mennyi malicia van a színházi és egyéb bírátsáiban. Minden művelt ember azonnal észre fogja venni és kellemesen fog hatni rá az a finom tonus, mely e lapban uralkodik, mintha, a kik írják, sohase vetnék le glacié-keztűt, ambátor uyanacsak keményen fogják meg itt, a mihez hozányulnak. Valóban ilyen gondosan szerkesztett és magas színvonalon álló hetilapunk még állt volt eddig. A közönségek kötelessége e lapot észrevenni az országban. A kiadóhivatal Budapest József-körú: 44. szám alatt van. A lap előfizetési ára: Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50 kr.

1891. XI. évfolyam. A legnépszerűbb és a legelterjedtebb magyar napilap. BUDAPESTI HÍRLAP. Szerkesztők és lap tulajdonosok: Csukási József és Rákosi Jenő. A „Budapesti Hírlap”-nak a hazai művelt olvasóközönség vetette meg alapját. A lap eleitől fogva megértette a magyar közönség szellemét, minden pártérdek mellőzésével kiűzött nemzetünk- és fajunkért, az egyetlen jelszóval: magyarság! Viszont az ország legkiválóbb intelligenciája is azonosította magát a lappal, fölkarolva azt oly módon, mely páratlan a magyar újságírás történetében. A hazai sajtóban máig a legfényesebb eredményt a „Budapesti Hírlap” érte el; legnépszerűbb, legelterjedtebb lapja ez az országnak. A „Budapesti Hírlap” politikai cikkeinek iránya, mint eddig, ugyezentul is mindenkor nemzeti és a pártérdekektől független. Politikai hírei széleskörű összeköttetések alapján a legmegbízhatóbb forrásoktól származnak. Az országgyűlési tudósításokat a gyorsírói jegyzetek alapján szerkesztik. Magyarországi politikai és közéleti felől távirati értesítésekkel látunk el rendes levelezők, minőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a lap. „Budapesti Hírlap” távirati- és telefon-tudósításai manap már teljesen egy fokozatban állanak a világsajtó legjobban szervezett hírszolgálatával. A „Budapesti Hírlap” tartalma a lapnak egyik erőssége és mindig gondot fordít rá, hogy megmaradjon előkelő színvonalán. A napi rovatokat kitűnő szurnaliszták szerkesztik s a helyi értekezés ismert legügyesebb tudósítókra van bízva. Rendőrségi és törvényszéki rovatát külön-külön szerkesztők a főváros sőtét eseményeit is mindig oly hangon tárgyalják, hogy a „Budapesti Hírlap” helyet foglalhat minden család asztalán. A közgazdasági rovatban a magyar gazda, birtokos, iparos, kereskedő megtalálja mindazt, a mi tájékozására szükséges. A regényrovatokban csak kiváló írók legújabb műveit közli. Az előfizetési feltételei: Egész évre 14 frt. félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr., egy hóra 1 frt 20 kr. Az előfizetések vidékről legbiztosabban postautalvánnyal eszközölhetők következő czim alatt: A „Budapesti Hírlap” kiadóhivatalának, Budapest, IV. kerület, Kalap-utca 16 szám

SZABÓ LAJOS FIAI Debreczen, Rózsater. Leltározás alkalmából december 1-től kezdve az összes raktárunkon levő női ruhaszöveteket (finom fekete divatelméket is), színes mosóveleket, téli nagy és kis kendőket, berlini harasz és főre való caschmir kendőket tetemesen leszállított áron árúsiujuk el. Hirdetmény. A nagyváradi lt. szt. káptalan mikepérsi erdején az 1891. évi 11 kat. hold kiterjedésű cserkéreg-hántásra alkalmas erdővágás eladandó. Venni szándékozók 100 frt bálnompénzzel ellátott ajánlataikat 1891. év január 11-ig dr. Sziij József kápt. urad. igazgató urhoz küldjék be. Az eladási feltételek a mikepérsi ispánságnál megtekinthetők. Bagamér, 1890. december 22. Jáczy Károly, urad. erdőgondnok.

A HÉT KISS JÓZSEF HETILAPJA a legdistinguáltabb, legelőkelőbb magyar sajtólap, pompásan illusztrált borítékkal, minden héten egy-egy remek kiviteli arcképpel. — Állandó munkatársai: Jókai, Dóczi Lajos, Mikszáth Kálmán, Petefei István, Agai Vörtesi Arnold, Kozma Andor, Bárony István, Endrődy, Rákosi Viktor stb. stb. Egy évi fennállása alatt „A HÉT” tekintélyes posztívót vívott ki magának az időszak sajtóban. Politikai esszái nagy feltűnést keltenek. Minden egyes száma mintaszám. Előfizetési díja: Egész évre 10 frt, Fél évre 5 frt, Negyed évre 2 frt 50 kr. Mutatványszámokat kívánatra ingyen és bérmentve küld. „A HÉT” kiadóhivatal VIII. József-körút 44. szám.

Eladó Hatvan-uteza 1098. számú ház ondódi házutáni földjével, varga-kerti és tégláskerti szántó föld, cserei 9 boglyáskaszáló. Értekezhetni Szép Sándor örökösökkel.

Debr. Színház. Holnap, vasárnap, 1890. december hó 28-án páratlan bérletben: Viola, az alföldi haramia. Népszínmű 3 felvonásban. Főszerkesztő: Szinay Gyula. Felelős szerkesztő: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. Kiadó: Kutasi Imre.

